

# 山西发布8条春节精品旅游线路

春节即将到来,省文旅厅1月25日发布8条春节精品旅游线路,向民众推荐经典旅游景区、特色年俗、特色民宿和美食打卡地。

**■ 线路一:**山西博物院—平遥古城—灵石崇宁堡—王家大院—张壁古堡—介休后土庙—后土文院。

**线路介绍:**山西博物院六展连台,古堡大院气势恢宏,散发着厚重的文化气息,尽显晋风晋韵。特色体验活动:观民俗、贴窗花、闹社火,住晋商古堡,感受大红灯笼高高挂、大户人家过年的喜庆气氛;在后土庙,为琉璃瓦当上釉,制作虎头瓦当。民宿推荐:平遥嘉客栈、晋中失落的村庄、崇宁堡温泉四合院、张壁古堡古槐客栈。美食打卡地推荐:平遥天元奎、张壁古堡贮香飘餐厅、老介休菜馆、后土文院养生例餐。

**■ 线路二:**天龙山—晋祠—太原古县城—崇善寺—柳巷—钟楼街—晋商博物院。

**线路介绍:**走读“唐风晋韵,锦绣太原”,梳理并州文脉,穿行老城街巷,打卡网红IP,感受城市新风貌。特色体验活动:游览崇善寺、柳巷钟楼街,逛吃中华老字号,赏花灯,观民俗。民宿推荐:太原古县城民宿、丽呈地球仓。美食推荐:清和元头脑、六味斋酱肉、老鼠窟元宵、杏花堂新派晋菜。

**■ 线路三:**太原—忻州古城—南禅寺—佛光寺—五台山—大寨古村—娘子关。

**线路介绍:**住在五台山下,放空身心,自在生活,体味禅境。特色体验活动:逛古城年货大集、古城庙会,游城墙灯会,前往五台山礼佛。民宿推荐:大寨古村泉容客栈、忻州左右民宿、云中河房车营地、五台山易安客栈、一盏明灯禅心居。美食推荐:在忻州古城美食街,有凉皮、蒸肉、羊汤、八大碗、卤猪蹄、吊煎锅、桂花糕、豆腐脑、红面鱼鱼、莜面窝窝等地方风味美食;五台山素斋。

**■ 线路四:**大同古城墙—华严寺—九龙壁—善化寺—云冈石窟—悬空寺—应县木塔—崇福寺。

**线路介绍:**雁北历史悠久,留下了丰厚的文化遗产。行走在这一带,了解雄浑壮美的北魏、民族融合的辽金、设立九边重镇的明清等历史文化。特色体验活动:观赏古都灯会。民宿推荐:大同云中驿栈、大同唐坊合院。美食推荐:鼓楼东街老火锅、老大同饭庄什锦火锅、凤临阁百花烧麦。

**■ 线路五:**运城盐池—运城解州关帝庙—平遥古城—鹳雀楼—大铁牛—普救寺—永乐宫—广仁王庙。

**线路介绍:**古中国,新运城,一座交好运的城市。在这里可感受“四运”:盐运、财运、文运、桃花运。特色体验活动:了解关公信俗文化、盐文化,参与壁画临摹,了解壁画搬迁历史。民宿推荐:运城上院民宿。美食推荐:北相羊肉胡卜、解州羊肉泡馍、闻喜煮饼、稷山麻花。

**■ 线路六:**大阳古镇—皇城相府—郭峪古城—湘峪古堡—砥洎城—柳氏民居。

**线路介绍:**东方古堡看晋城。晋城的古堡气势恢宏、历史底蕴厚重,是研究中国北方防御型乡村聚落的活化石。特色体验活动:在大阳古镇看民俗、逛古镇、品美食;观看皇城相府迎圣驾、民俗技艺打铁花。民宿推荐:郭峪古城进士第民宿、大阳古镇阳阿清居、阳城金月花溪。美食推荐:相府家宴、高平十大碗。

**■ 线路七:**碛口古镇—隰县小西天—洪洞广胜寺—晋国博物馆—壶口瀑布—云丘山。

**云丘山。**

**线路介绍:**赏明清建筑,品黄河风情。冬天壶口瀑布形成的冰壶玉瀑,云丘山的万年冰洞,云丘山新晋滑雪场地,传统古村落民俗,均值得游览。特色体验活动:在云丘山滑雪,体验民俗活动,打一回新年花鼓,看一场皮影戏,观看一场山西传统婚礼。民宿推荐:云丘山康家坪古村迎宾客栈、云丘山窑洞大院。美食推荐:黄河大鲤鱼、云丘山养生火锅。

**■ 线路八:**长治上党门—观音堂—法兴寺—大云院—龙门寺—金灯寺石窟—振兴小镇。

**线路介绍:**在古建筑遍布的长治,哪怕是萧瑟冬天,精彩依旧。那些精雕细琢的木构部件、精描细绘的寺观壁画,展现给世人的不仅是庄严神圣的祭祀场所,更是栩栩如生的古往今来。特色体验活动:观看振兴小镇舞龙狮、唱大戏、逛集市、赏花灯。民宿推荐:平顺悬崖居民宿、振兴小镇花间堂民宿、壶关县拾光小院、黎城壶山温泉。美食推荐:上党腊驴肉、壶关羊汤、潞城甩饼。

记者 贾尚志

观花灯 品非遗 赏焰火

## 太原方特春节活动丰富多彩



本报讯(记者 贾尚志文/摄)2月1日至16日,太原方特东方神画推出为期16天的春节主题活动,届时将有网红灯组“生命之树”、轮番上演的非遗演出、绚烂梦幻的焰火秀,等待游客观赏。

活动期间,太原方特首次打造了巨型特色灯组“生命之树”,树身经络从大地中汲取能

量,昂扬生长,象征着旺盛生命力。“生命之树”与周边系列彩灯构成炫彩灯组,与园内灯光交相辉映,点亮新春,营造出喜庆祥和的新年氛围,为游客带来视觉盛宴。太原方特将邀请多个省市的特色非遗表演、非遗产品。

福气满满的舞龙舞狮演出,神秘莫测的川剧绝活变脸,技惊四座的传统杂耍,独具民族

特色的戏曲等节目,让欢乐氛围更加浓郁。在清韵小镇,糖人、糖画、木版年画、扎染等非遗技艺,也将与游客见面,让游客感受传统文化的无限魅力。

太原方特还将开启超长营业时间模式,《女娲补天》《九州神韵》《伴你飞翔》等诸多主题项目日夜循环开放,游客可体验白加黑畅玩的无限欢乐。

## 年货采买 警惕中招

虎年春节进入倒计时,人们“买买买”的高涨情绪达到顶峰。然而,年货采买一定要理性,遇上“物美价廉”的商品时要学会擦亮眼睛,千万别掉进低价诱惑的“坑”,谨记“一分价钱一分货”的道理,莫给过年生活“添堵”。

“这是啥呀?明摆着糊弄人嘛。”市民罗女士说起母亲的购物经历哭笑不得。前几天,她母亲在某网络购物平台参与了一个“1元抢购瓜子”活动,原本以为讨到了

便宜,谁知道,收到一个巴掌大的袋子,里面装着十几颗瓜子,让人看了直呼上当。

记者在采访中发现,罗女士母亲的消费经历绝非个例,不少消费者在年货采买时脑子里会存在“低价与实惠可以画等号”这个认知误区。现实生活中,一些山寨食品、以次充好的商品在销售时,就套上“物美价廉”的“外衣”来迷惑消费者。

中消协的春节消费提示中提

到,近几年兴起的“社区团购”凭借“远低于市场水平的价格”成功吸引大批社区消费者纷纷“跟团”,但“社区团购”背后隐藏着不少消费问题,比如,商品质量差、虚假促销、低价倾销等,其中,低价低质量问题最突出。春节临近,在置办年货中,消费者要学会识破商家以低价为营销噱头的促销手段,掏腰包前仔细考虑清楚,别“踩了坑”后悔不已。

记者 李晓琳

## 山医大一院开设“上呼吸道感染”门诊

本报讯(记者 魏薇 通讯员 刘世珍)上呼吸道感染是呼吸科门诊常见的常见病、多发病,今年冬天,上呼吸道感染患者明显增多,且久拖不愈。为满足广大上呼吸道感染患者就医需求,减少患者“挂错科、找错人”的情况,也避免上感患者与普通门诊患者发生交叉感染,1月24日,山医大一院呼吸与危重症医学科上呼吸道感染门诊正式开诊,让“专病”得到“专治”。

近来,由于呼吸道疾病高发,山医大一院耳鼻咽喉头颈外科、呼吸与危重症医学科、小儿内科,甚至发热门诊都迎来了就诊高峰。虽然症状不同,可究其病因,大多数患者都是上呼吸道感染所致。

为了让患者少跑路,得到更专业精准的诊断治疗,也避免上呼吸道感染患者与普通门诊患者发生交叉感染,1月24日,山医大一院特设了上呼吸道感染门诊,不伴有发热症状



1月25日,桥东街道新街社区工作人员为辖区居民拍摄全家福,送上新春祝福。 张昊宇 摄